

# 史学月刊



[首页](#) [文章摘要](#) [本刊动态](#) [期刊介绍](#) [历史文摘](#) [过刊浏览](#) [编委会](#) [投稿指南](#) [联系我们](#)

日期: 2024年02月14日星期三11:15:42

站内搜索:  请输入搜索关键字 [搜索](#)

[文章摘要](#)

[文章摘要](#)

[首页 > 文章摘要](#)

[文章摘要](#)

## 辉格式历史解释的形成、特点及困境根源

信息来源: 《史学月刊》2022年第1期 发布日期: 2022-01-20 浏览次数: 89

**【作者】**姜静, 历史学博士, 郑州大学历史学院副教授。河南, 郑州, 450001。

**【摘要】**19世纪中期以后, 英国形成了以哈兰、麦考莱和屈维廉等人为代表的辉格派历史观念, 认为当代社会是从过去某个时代直线进步到今天的结果, 将历史分为进步的和反动的两个阵营, 尤其赞扬宗教改革和“光荣革命”, 强调近代以来的辉格党、新教是当代英国政治自由与宗数宽容的动力渊源和主导力量。该历史观念长期在英国占据主流地位。20世纪 30 年代, 巴特菲尔德将辉格派历史观念与特定的历史编纂方式相连, 辉格式历史解释指向所有历中学家都可能身陷其中的心智习惯和历中写作的一般困境。巴特菲尔德、波考克和斯金纳等“剑桥学派”代表人物批判了辉格式历史解释的谬误, 力求用语境主义方法实现对过去历史的客观准确的理解。

上一篇: [秩序的崩溃: 鼠疫对现代早期法国社群结构的影响](#)

下一篇: 1963年《部分禁止核试验条约》与中法建交

-----友情链接-----

-----党群组织-----

-----行政部门-----

-----院系部门-----

---其他链接-----

---

Copyright &copy; 版权所有 河南大学史学月刊 地址: 河南省开封市明伦街85号

河南大学计算机与信息工程学院 邮编: 475001/47500